

CONSEJO DE MINISTROS

Novación y prórroga de acuerdos comerciales con Inglaterra, Islandia y El Salvador

MADRID.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

Información de los sucesos en el Marruecos francés

Asuntos Exteriores.—Información de los sucesos políticos en

el Marruecos francés. Informe sobre la actuación de la Delegación española en la Conferencia Internacional de Telecomunicación de Buenos Aires y elección de España para el Consejo Administrativo de la U. I. T. Novación del acuerdo comercial y de pagos con la Gran Bretaña. Acuerdos comercial y de pagos con la República de El Salvador. Canje de notas por el que se prórroga el acuerdo comercial con Islandia de 17 de diciembre de 1949.

(Continúa en 3.ª página)

La esposa del Caudillo asistió esta mañana a una solemne función religiosa en honor de Santa Lucía

También fué presidida por el ministro de la Gobernación y otras autoridades y personalidades

MADRID, 13.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha presidido esta mañana la solemne función religiosa celebrada en la iglesia de San José, con motivo de su festividad, en honor de Santa Lucía, Patrona de la Organización Nacional de Ciegos, de la que la ilustre dama es presidenta de honor.

La esposa del Caudillo llegó al citado templo a las once y media de la mañana, acompañada por la señora dei doctor Vallejo Nájera.

En la entrada de la iglesia fué recibida por el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, el director general de Beneficencia y al jefe de la Organización Nacional de Ciegos.

Una niña invidente ofreció un precioso ramo de flores a la esposa del Generalísimo, a la que

el numeroso público allí estacionado dispuso también un cariñoso recibimiento. Seguidamente doña Carmen Polo de Franco penetró en el interior del templo, pasando a ocupar un sitial de honor en el altar mayor del mismo, y el ministro de la Gobernación y demás personalidades también ocuparon lugares de preferencia.

A continuación dió comienzo la solemne función religiosa, terminada la cual la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado abandonó dicho templo, siendo despedida por el ministro y demás autoridades, entre calurosos aplausos del numeroso público que asistió al acto.

Posteriormente, en el edificio de la Organización Nacional de Ciegos, los afiliados a la misma fueron obsequiados con un refrigerio.—(Cifra).

Intercambio comercial y financiero con Inglaterra

MADRID.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos exteriores ha facilitado la siguiente nota:

«Ayer, 12, concluyeron las conversaciones celebradas en Madrid entre representantes de los Gobiernos español y británico acerca del intercambio comercial y financiero durante 1953.

Como, a pesar de la disminución sufrida por ciertas exportaciones españolas, debida en parte a las restricciones a la importación dictadas en el Reino Unido y países del área esterlina, el volumen de pagos durante 1952 alcanzará, probablemente, a 48 millones de libras esterlinas, cifra que se acerca a la lograda en 1951, es razonable suponer que se produzca algún aumento en 1953 en el volumen de pagos hispano-ingleses.

Las principales importaciones españolas que se prevén para 1953 son: petróleo, carbón, maquinaria eléctrica, textil y diversa; máquinas-herramientas, productos químicos varios (inclusivo fertilizantes), camiones, automóviles, taxis, tractores, hojalata, colorantes y plásticos. Al establecer esta lista se ha tratado de ponderar debidamente la compra de aquellas mercancías cuyo aprovisionamiento presenta es-

pecial interés para España con las de carácter más bien secundario, pero que han contado siempre con un mercado tradicional en España, que la industria británica, lógicamente, quiere conservar.

Aparte toda la serie tradicional de productos agrícolas, especialmente tomates de Canarias, naranjas y frutos secos, España exportará asimismo piritas, mineral de hierro, wolfram, mercurio, etcétera.

La Delegación española puso de relieve nuevamente que la capacidad de España para adquirir mercancías del Reino Unido y del área de la libra dependía directamente de los ingresos de España en esterlinas, e hizo constar su firme esperanza de que fuesen suprimidas las restricciones que todavía se oponen a la expansión de determinadas exportaciones españolas.»

El ministro español de Justicia, ha llegado hoy a El Cairo, de regreso a España

EL CAIRO, 13.—El ministro de Justicia español, señor Iturmendi, acompañado de su esposa, ha llegado al aeropuerto de esta capital.

El señor Iturmendi, llegó a bordo de un avión «Constellation» de la «T. W. A.», y fué recibido por el personal de la embajada española y otras personalidades. Seguidamente, proseguirá su viaje de regreso a España.—EFE.

El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional
Se han registrado precipitaciones débiles en Galicia, vertiente cantábrica y cuenca del Duero. En el resto de España el tiempo ha sido bueno.

Tiempo probable.—Nubosidad abundante y lluvias en las vertientes Norte y Noroeste y algunos puntos de la cuenca del Duero. Continuación del buen tiempo en el resto, con nubes preferentemente medias y altas. Lígero aumento de la temperatura.

Pinay ha pedido un voto de confianza para el proyecto sobre la reforma de impuestos

Este, fué anteriormente rechazado por la Asamblea Nacional francesa

PARIS, 13.—El primer ministro francés, Mr. Pinay, ha pedido un nuevo voto de confianza, al suscitarse la discusión respecto al proyecto de ley sobre la reforma de los impuestos.

Esta actitud ha sido adoptada por Pinay, después de haber rechazado el citado proyecto de ley la Asamblea Nacional en la se-

sión celebrada en la noche de ayer.—EFE.

El secretario de Estado norteamericano ha llegado a París

PARIS, 13.—Ha llegado a esta capital el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson.

El comunicado no facilita más detalles.—EFE.

Hay diez millones de esclavos en Rusia

FRANCFORT.—Diez millones de hombres, mujeres y niños se encuentran en 200 campos de concentración de trabajo esclavo dentro de la Unión Soviética, según la revista «Deutsche Rundschau».

La revista dice que su información se basa en material de la O. N. U. Agrega que el número de campos de trabajo esclavizado en las naciones satélites de Rusia va rápidamente en aumento, para cumplir la orden de Rusia de conseguir un aumento del 40 por 100 en la producción industrial del mundo comunista para el año 1954.—EFE.

Ha sido dictada sentencia contra el autor de un asesinato, en Zaragoza

ZARAGOZA, 13.—En esta capital, ha sido dictada sentencia contra el autor del asesinato cometido en la persona del maestro nacional, don Antonio Paris Ortiz, Joaquín Mingues, quien ha sido condenado a trece años de reclusión, accesorias e indemnización, habiendo sido admitido el atenuante de que, el procesado, no quiso causar tanto daño.

También ha sido condenado a un año de prisión, por tenencia ilícita de armas.—(Cifra).

Hoy salió para París el almirante yanki que ha permanecido unos días en Madrid

MADRID, 13.—En avión, esta mañana ha salido, con dirección a París, el almirante norteamericano que durante unos días, ha permanecido en España, y al que acompañaban sus ayudantes.—(Cifra).

Ha presentado su dimisión el embajador norteamericano volante, en los Estados árabes

«Con gran sentimiento», su dimisión, ha sido aceptada por el presidente Truman

WASHINGTON, 13.—Ha dimitido su cargo, el embajador norteamericano volante, en los Estados árabes, dimisión que ha sido aceptada por el Presidente Truman, «con gran sentimiento»

El citado embajador, hizo presente su decisión, después de regresar de los países del Próximo Oriente.—EFE.

En la zona de Bélmez los lobos atemorizan a los viandantes

PEÑARROYA-PUEBLONUEVO.—Los trabajadores de las minas enclavadas en el término municipal de Bélmez han adoptado la medida de no ir solos por la noche ante la frecuente presencia, en las inmediaciones del citado pueblo, de lobos que atemorizan a los obreros cuando van o regresan de las explotaciones mineras. No hace mucho se registró el caso de ser seguido por estas alimañas el productor Cecilio Navarrete Esquinas, quien volvía a casa una vez terminada la jornada. Los lobos, a no mucha distancia de él, se paraban cuando el productor se detenía,

En la sesión de las Cortes del día 18 intervendrán los ministros de Hacienda y Agricultura

Se ha emitido dictamen en el proyecto de ley sobre concentración parcelaria

MADRID.—El presidente de las Cortes manifestó ayer que probablemente en la sesión plenaria del día 18 intervendrán los ministros de Hacienda y Agricultura, y otros procuradores, sobre temas dictaminados que figuran en el orden del día.

Anunció que el «Boletín Oficial» publica los dictámenes referentes a la organización de la inspección central de Tribunales; reforma de plantillas y en las carreras judicial y fiscal, y reforma del procedimiento para designar magistrados del Tribunal Supremo, defensas de los montes contra las plagas forestales, concentración parcelaria y diversos créditos extraordinarios y suplementos de crédito.

ULTIMA HORA TAURINA

En su presentación, Luis Miguel, que fué acogido con frialdad, obtiene un rotundo éxito en la capital mejicana

MEJICO, 13.—El diestro mejicano Jesús Córdoba, que resultó gravemente herido el pasado domingo en la capital mejicana, ha experimentado una considerable mejoría en su estado de salud. Córdoba, después que haya sanado de las graves heridas sufridas, tendrá que someterse a un tratado de cirugía estética como consecuencia de la importante lesión que se produjo en el rostro.—EFE.

EL TRIUNFO DE LUIS MIGUEL

Le concedieron dos orejas en su segundo toro
MEJICO, 13.—En la plaza Monumental de esta capital, con un lleno rebosante y enorme expectación, se ha celebrado la octava corrida de la temporada, en la que hizo su presentación el diestro español Luis Miguel Dominguín, al que el público mejicano acogió con una gran frialdad.

Después de recibir la confirmación de la alternativa de manos de Luis Porcuna, recibió a su primero con varios lances de frente, por detrás. Con la muleta inició la faena con unos derechazos, seguidos de redondos y unos naturales. Mató de un pinchazo y media en su sitio.

La lidia de su primero fué perfecta, pero a pesar de recibir grandes ovaciones y dar la vuelta al ruedo, no fué concedida ninguna oreja.

En su segundo, Luis Miguel se lució con el capote y realizó una buena faena de muleta, con pases de todas las marcas, lo que hizo que el público se le entregara por entero, aclamándole entusiásticamente y obligándole a dar tres vueltas al ruedo, entre música. Esta vez le fueron concedidas las dos orejas.—EFE.

añallando y enseñando los dientes. Un caso análogo, más reciente, le ha ocurrido al obrero Ricardo Ramírez Romero, que fué perseguido por tres lobos cuando se trasladaba de una a otra mina. Tanto le impresionó el hecho, que estuvo varios días enfermo.

Se supone que estas alimañas bajan de las sierras de El Pedragosillo y El Coto.—(Cifra.)

Pulpa seca de remolacha

De la fábrica de Santa Victoria de Valladolid

A 1'25 el kilo (en nuestros almacenes)

La servimos en sacos de esparto nuevos completamente, por los que cargamos 12 pesetas y abonamos 10 a la devolución de los mismos sin rotos ni remiendos.

Precios especiales para partidas de 5.000 kilos.

Victor Alcón y C.ª, S. L.

Teléfono 46.-Avila

La situación internacional

Después del viaje a Corea d Eisenhower se preguntan las gentes que hará el presidente electo de Norteamérica.

Nadie más que él tiene autoridad para contestar. Las conclusiones a que haya llegado en este viaje no las podremos conocer hasta ver cómo trata el problema coreano después de su toma de posesión. Pero cabe analizar las alternativas que se le presentan que son las siguientes:

1. Lanzarse a fondo y tratar de precipitar en el mínimo plazo una victoria militar completa. Para esto sería preciso poner en práctica el plan de Mac Arthur, que consistía en: a) Bombardear las bases y centros de comunicación de Manchuria. b) Abrir con el medio millón de soldados de Chan Kai Chek el segundo frente en la tierra firme de China. c) Bloquear las costas de la China comunistas; y d) Intensificar las guerrillas en Indochina. Este paso habría de darse afrontando el peligro de desencadenar la guerra mundial.

2. Otra posibilidad consiste en mantener indefinidamente el equilibrio de fuerzas y seguir intentando la negociación en el campo político, en espera de que los comunistas, por cansancio, accedan a los términos de armisticio propuestos por los aliados. Semejante pauta tiene el inconveniente de que puede ser adoptada por el enemigo de manera idéntica, pero desde su punto de vista. Por otra parte, la paciencia asiática ha demostrado siempre ser superior a la occidental.

3. Como última tentativa, Eisenhower puede decidir el repliegue, retirándose por completo de Corea y fortificando sus líneas del Extremo Oriente un poco más atrás. Aunque no faltan los que la consideran prudente, esta táctica cuenta con las mínimas probabilidades. La retirada supondría, además de una derrota militar y moral, la invitación al comunismo para perpetrar futuras agresiones.

Por muy bien que Eisenhower haya estudiado la situación en Corea y por más inteligente que sea, no le quedará otro remedio que adoptar una de estas tres alternativas. A esto es a lo que propiamente se le llama un callejón sin salida. No se sabe cuál de las tres soluciones es peor, y no parece que sin la ayuda de la magia se pueda encontrar otra distinta.

En cuanto a la posición que adopta la opinión pública del país—si es que los institutos de adivinación no son un «camelo» completo—, se observa que en los últimos tres meses ha disminuido el número de los que que-

rían la victoria militar en Corea a toda costa y ha aumentado el de los que se inclinan por la negociación. En el mes de septiembre, Elmo Roper —auscultador de la opinión pública— daba la cifra del 55 por 100 para los que querían la lucha en Corea hasta la derrota total del comunismo sin temor a una tercera guerra mundial. El porcentaje de este grupo ha descendido en el mes de diciembre al 39 por 100; en cambio, los amigos de la negociación que hace tres meses eran sólo el 22 por 100, han aumentado ahora al 27 por 100.

Probablemente el señor Roper hizo su auscultación última cuando aún no se había acabado en la O. N. U. el debate sobre Corea, y quizá se deba ello al aumento de los que patrocinan la negociación. Ahora una vez comprobado que no hay posibilidad alguna de acuerdo, cabe sospechar que la opinión pública se inclina más por la solución de las armas. Uno nunca puede estar seguro de lo que se cuece en el meollo de la opinión pública. Pero es evidente que la ampliación de la guerra es, de las tres alternativas, la que sigue teniendo mayor popularidad en Estados Unidos.

Sus padres no son culpables

¿Considera Ud. que sus padres son los culpables de sus conflictos psicológicos? ¿Cree que es muy tarde para corregirlos? Lea en SELECCIONES de diciembre la exposición de un psiquiatra eminente sobre cómo niños infelices han logrado más tarde triunfar en la vida y cómo, si tiene voluntad para ello, puede Ud. sobreponerse a los tropiezos de sus años formativos. Además, hallará otros 25 extraordinarios artículos, un libro sobre Winston Churchill y Cuentos de ultratumba!



¡Muchas gracias, señor jefe de la Estación! «Vale usted más que un Perú» valga en este caso ese dicho vulgar que le aplicamos en justicia y con íntima satisfacción. ¡Ah! si todos imitasen su conducta, «otro gallo nos cantara». Pero hay, desgraciadamente, muchos sordos. Pues bien: Tan pronto como dicho señor leyó nuestro DIARIO, del cual es suscriptor desde que llegó a nuestra ciudad, dió órdenes para que la estufa de la sala de espera estuviera encendida de noche y de día y ayer aquel lugar era un horno; con gran contento de todos, viajeros y no viajeros, ya que de ella se aprovecharon también las personas que a la estación van a esperar a los que vienen en el tren.

—Ha regresado de Madrid el diputado a Cortes por la capital señor Soriano. Venía muy malhumorado y decía a los amigos: «Esto se acaba. Sagasta no puede con sus pantalones. Se masca la crisis». Excusado es decir que la noticia cayó entre sus correligionarios como una bomba. Decían éstos: «Ese Sagasta nos estropea las Navidades. ¡Adios nuestro turrón!» Los conservadores recibieron la noticia con gran alegría. Buena Nochebuena les espera.

Polluelos Leghorn, Rhode, Castellana. Catálogo gratis. Granja La Loma Apartado 9203. Madrid.

CENTROS OFICIALES

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Salario base que regirá durante el año de 1953 en esta provincia a los únicos efectos de las indemnizaciones que surjan en los accidentes del trabajo en la agricultura

Esta Dependencia siguiendo con lo dispuesto por la Dirección General de Previsión del Departamento, tiene el honor de marcar el salario base que ha de regir en esta jurisdicción y durante todo el próximo año de 1953, a efectos de indemnizaciones en el Seguro de Accidentes del Trabajo agrícola.

A tenor de lo estipulado en el artículo 3.º de la Orden Ministerial de 1 de abril de 1950 que dispone el salario base por indemnización o renta para las labores agrícolas de carácter fijo, serán las estipuladas en ejercicios anteriores, que para general conocimiento este Organismo vuelve a insertarlas, siendo las siguientes:

Avila (Zona 1.ª): Mayoral, 18'90 pesetas; mozo de primera, 18'20; mozo de segunda, 17'50; mayoral pastor, 16'25; pastores o ganaderos, 14'35; obrero fijo, 13'10.

Importante fábrica ladrillos provincia Valladolid, sobre estación, anejo edificio industrial, imposible atender, cedo inmejorables condiciones. Señor Saldana. Aragón, 3. Valladolid.

Avila (Zona 2.ª): Mayoral, 18'20 pesetas; mozo de primera, 17'50; mozo de segunda, 16'80; mayoral pastor 15'00; pastores o ganaderos, 13'10; obrero fijo, 11'85.

Esta Delegación manifiesta que la disposición de referencia tiene efectos legales, esperando el más fiel y recto cumplimiento con lo dispuesto.

El delegado de Trabajo *Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.*

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Avila

Se pone en conocimiento de los señores propietarios que en el domicilio social de esta Corporación, calle de San Segundo, número 15, y horas de once a una de la mañana y de tres y media a siete y media de la tarde, todos los días hábiles, les serán facilitadas las necesarias instrucciones y modelo de notificación al efecto de los aumentos de rentas, autorizadas por decreto del Ministerio de Justicia de 17 de mayo de 1952.

ALQUILO LOCAL apropiado para pequeña vaquería Razón: **Librería Torralba** AVILA



La semana pasada terminó con el ambiente falangista, que dió animación y colorido alegre a las calles de Arevalo con la presencia de forasteros que con su carpeta de trabajo han discutido en el Consejo Comarcal de F. E. T. y de las J. O. N. S. asuntos de gran interés. Y dió principio la semana actual con el Coloquio brillantemente dirigido por el letrado señor Ruiz Ayúcar acerca del alcalde Ronquillo, de lo que se ha dado cuenta en números anteriores.

Congregación del Carmen

A propuesta de la Junta directiva anterior, ha sido nombrada por el párroco de San Juan, don Samuel Aldea, una nueva con las siguientes señoras: doña Bonifacia Esteban, doña Carmen García San José Martí, doña Antolina Marinas, y doña Concha Alvarez, a las que deseamos éxitos en su nuevo cargo.

Casino de Arevalo

Aquí no ha habido renovación. La dirección inteligente de la junta anterior que con toda dignidad sostiene esta centenaria Sociedad, o casi centenaria, ha unido a todos los socios, que por aclamación unánime ha acordado que continúe la misma Junta anterior, constituida por don Florentino Zurdo, don Francisco Lumbreras, don Carlos Blasco, don Manuel Alvarez y don Eugenio Muñoz. Les felicitamos a todos ellos, por su labor eficiente.

Comedor de Caridad

El pasado domingo quedó inaugurado en los locales del Hospital de Arevalo. Fué bendecido por el sacerdote don Manuel Galán, con asistencia del Secretario de Caridad. Las comidas serán servidas por las Hermanas de dicho Hospital, diariamente. Y una vez más volvemos a insistir en nuestras alabanzas hacia el público arevalense que tan espléndidamente correspondió en la Tómbola instalada en las ferias de junio pasado, y hacia ese Secretario que tanto ha trabajado por llevar a buen fin esta caritativa obra.

Rondalla estudiantil

Don Julio Martín, sacerdote y profesor del Instituto de Nuestra Señora de las Angustias, ha organizado una rondalla entre los estudiantes de dicho Colegio, siendo dirigidos por don Ginés Bernal y don Angel Chueca, y se confía en que dentro de tres meses puedan salir a la calle. Se hacia sentir en esta localidad la necesidad de una estudiantina, y pedimos a sus organizadores y estudiantes-músicos que sigan

siempre con el mismo entusiasmo y alegría con que han empezado.

Condecorado

Con la medalla de plata del trabajo ha sido galardonado don Casimiro Lozano Lambás, médico con ejercicio en Segovia. Nacido en Palacios de Goda, se le puede considerar arevalense, y por tal motivo al traer esta noticia a las columnas de EL DIARIO DE AVILA, nos congratulamos porque un arevalense ha sido premiado por su trabajo durante muchísimos años en su labor de luchar por salvar a sus enfermos, enviándole nuestra sincera felicitación.

Vida religiosa

Se celebró la función en honor de la Purísima Concepción. Misa de comunión extraordinaria, y una solemne función religiosa con acompañamiento de órgano, en la que don Julio Martín, desde la sagrada cátedra, hizo el panegírico de la Inmaculada. Por la tarde se celebró procesión sacramental.

Y nos encontramos en la actualidad celebrando la novena a San Nicolás de Bari.

Bodas de plata

Las ha celebrado la reverenda madre superiora del colegio de las Amantes de Jesús. Después de la santa misa, fueron obsequiados los asistentes a la misma, y por la tarde los alumnos de dicho colegio dieron una velada literaria en los salones de La Esperanza.

Mercados

La plaza del Arrabal se ve llena de carros puestos al lado de la carretera como antiguamente, con grano, pero se hicieron muy pocas operaciones. La animación principal estuvo en el mercado de ganados, en donde se hicieron transacciones a base de 14 y 15 pesetas el kilo de cerdo cebado.

Pastos

para 600 ovejas con hierba, desde hoy hasta San Pedro, Finca Cartale. Alba de Tormes. Galisancho (Salamanca).

ABRIGOS PIEL

En garras, Moutón topo, castor y negro; nutria, epiles, etc., las mejores calidades, más variados modelos y precios económicos. PELETERIA FERNANDEZ San Roque, 7. 1.º

Polluelos

extraseleccionados, servir desde enero. «GRANJA CASTILLA» (diplomada). Plaza Leones de Castilla, 2. VALLADOLID.

Un obsequio siempre acertado

Relojes Omega, Longines, Cyma, Certina, Cronógrafos **KAISER** EXTENSO SURTIDO DE TODAS CLASES Y MARCAS



Publicidad AVILA

OPOSICIONES HACIENDA

Cuerpo de Contadores del Estado 40 plazas más las vacantes existentes al finalizar la oposición. Los ejercicios comenzarán el día 16 de junio de 1953. TITULOS: Perito Mercantil, Bachiller y Maestro Nacional. EDAD: de 16 a 40 años. PREPARACION, por Profesores Mercantiles y Contadores del Estado. INFORMES: Señor Llamas, C. Martín Carramolino, 10. Tel. 444

Sección religiosa

DICIEMBRE
Día 14, Dominica III de Adviento.—Santos Nicasio, Isidoro, Zósimo, Teodoro, Justo, Pompeyo. La misa y oficio divino son de la Dominica III de Adviento, con rito semidoble de segunda clase y color morado.

Dominica II de Adviento

S. A. I. Catedral.—A las nueve y media; Horas Canónicas. A las diez, Misa solemne con sermón que predicará el muy ilustre señor canónigo magistral don Ricardo García García.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. A las diez la conventual cantada.

Parroquias de San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez y once y media.

Parroquia de San Juan, a las ocho, nueve, diez, y a las DOCE.

Parroquia de San Pedro, a las ocho, nueve y diez.

Las Madres (San José), a las nueve menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas). Misas a las ocho y a las ONCE Y MEDIA.

Reparadoras, Misa a las ocho, Magdalena, a las once.

San Antonio.—Los días laborables, habrá misas a las ocho y media y nueve. Los días festivos a las ocho y media y nueve y media y ONCE.

Padres Paules, a las nueve.

La Santa.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve y diez.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media y a las diez y media.

San Nicolás. Misa a las diez y media.

San Segundo (extramuros), Misa a las once.

Residencia Provincial. Misa a las once.

Santo Tomás. Misa a la UNA.

Casa de Acción Católica (San Segundo 42).—A las cinco de la mañana se celebra misa rezada de la Adoración Nocturna.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

La Misa en el Santuario se celebrará a las DIEZ de la mañana los domingos y días festivos.

Cofradía de la Virgen del Carmen

Le Santa.—Celebra su fiesta mensual la Cofradía de la Virgen del Carmen.

Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., estación, rosario, plegaria, sermón por el Rvdo. padre Paulino del Sagrado Corazón de Jesús, director de la Cofradía, bendición, reserva y procesión del Santo Escapulario.

NOTA: Se suspende la Junta de la V. O. T. del Carmen, hasta nuevo aviso.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio propio, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las cinco y media de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.



LA CALEFACCION
"ROCA"
le ayudará a gozar de las próximas fiestas

Todos, más o menos, nos estamos preparando para Navidad... Fin de año... Reyes... Pero el frío y la humedad pueden privarnos de ellas. Un simple resfrío. Un dolor que no sabemos cómo, se adueña de una articulación y... ¡Adiós todo! Con Calefacción "Roca", ni el frío ni la humedad son capaces de entrar en el hogar. Nuestra salud quedará preservada y durante los días felices que se aproximan nos podremos desenvolver ágilmente y las señoras lucirán su belleza como siempre. Entonces nuestras fiestas serán amablemente recordadas por todos y... ¡Hasta el próximo año! ... será el saludo alegre de despedida de nuestras queridas amistades.



CALEFACCION
"ROCA"
COMPANIA ROCA-RADIADORES
MADRID EXPOSICIÓN. ALCALÁ, 61 GAVÁ (Barcelona) BARCELONA EXPOSICIÓN. P.º DE GRACIA, 28
ORGANIZACION EN TODA ESPAÑA

Solicite el folleto "CONFORT" donde hallará más detalles de los materiales de Calefacción "ROCA" 8V

Nombre _____
Calle _____
Población _____
Provincia _____

La epidemiología española en el siglo XX

Brucelosis.—En España, la propagación de la brucelosis o fiebre de Malta es casi general. Al año vienen a enfermar de ella unas 5.000 personas, de los que mueren un 3 por 100.

Sólo tres provincias españolas se mantienen libres: Vizcaya, Lugo y Las Palmas. El mayor número de casos se registra en la cuenca del Ebro, litoral Mediterráneo, Castilla la Nueva y Extremadura, con el valle del Guadalquivir.

Gripe.—Todos los años se presenta la gripe; pero en forma de epidemia, la más grande de este siglo ha sido, sin duda, la gripe de 1918.

Fue, en realidad, una verdadera pandemia, que sin llegar a lo que nos cuentan del cólera del siglo XIX o de la peste del siglo XIII acobardó a las multitudes y creó enormes conflictos a los Gobiernos. Esta gripe se llevó a 300.000 españoles.

Tuvo dos fases, una en primavera, en el mes de mayo, en que sus formas eran levisimas, y otra en el otoño, en que la gravedad fue enorme.

Los bacteriólogos estaban en plena contienda disputando sobre el germen causante de tal enfermedad sin ponerse de acuerdo.

Un bacilo, parecido al pestoso, descubierto en Andalucía, acabó de atemorizar a las gentes, porque en el Marruecos francés se habían dado casos de peste por aquellos días. En los primeros días de octubre fallecieron 128 guardias civiles, que en muchos pueblos hacían de enterradores ante el abandono de las gentes. En Santander en doce días murieron 253 personas. En Alicante, un día de octubre, ocasiona 128 muertos; y así en toda España.

La guerra europea, en sus postrimerias, tenía cerrada la frontera francesa, y para traer medicamentos de Francia —en España se habían agotado— fue necesaria una laboriosa negociación diplomática. Médicos eminentes preconizaron, como específico y hasta como preventivo, el suero antidiftérico. Un profesor de la Facultad de Medicina aconsejaba tomarse todas las noches una ampolla de suero en un vaso de agua con azúcar, y el resultado fue que a los pocos días se había agotado el suero antidiftérico, sustituyéndose por el equino. Los profanos preferían el anticó, y el consumo fue también fabuloso.

Pero la epidemia no respetaba a nadie ni a ninguna clase social. Hubo interpelaciones en las Cortes, los debates eran violentísimos, y en uno de ellos se acusó a los militares de propagar la epidemia, enviando soldados enfermos a los pueblos. Se señala como culpables a la compañía de ferrocarriles, que no desinfectaban los vagones; a los portugueses de tránsito por España y, sobre todo, al director general de Sanidad que hacía de cabeza de turco. Se aplazaron los cursos escolares, se suspendió la visita a los cementerios y hasta se aplazaron las Oposiciones al Cuerpo de Correos anunciadas para entonces. Los periódicos publicaban un balance semanal de muertos, por cierto, que en la semana primera de octubre se daban como muertas de gripe, sólo en Madrid, 127 personas.

El Gobierno envió a París una comisión compuesta por los doctores Marañón, Pittaluga y Ruiz-Falcó, que a su regreso, tranquilizan un poco a las masas con su informe, diciendo que las medidas adoptadas en Francia eran muy semejantes a las tomadas aquí. Y así tenía que ser, puesto que ni los franceses ni nosotros sabíamos entonces, ni sabemos ahora, el origen ni la propagación de la epidemia.

También se inició un brote de gripe, que tuvo un gran desarrollo, a fines del año 1950, y sobre todo en enero del año 1951, alcanzando la cifra considerable de 958.605 casos declarados en este mes, lo que supone una realidad de varios millones de enfermos, contando con los casos no asistidos y con aquellas cuya declaración no se hizo. Esta enfermedad, unida al sarampión, también aumentado en una cifra considerable supone las características epidemiológicas principales del año 1941.

Las provincias más afectadas fueron: Navarra (1.737,46 por 10.000 habitantes); Lérida (1.723,00); Alava (1.540,17); y las menos invadidas fueron: Madrid (159,13); La Coruña (198,47); Lugo (201,50); Murcia (240,84); y Granada (224,68).

A todos los escritores de España

Está en marcha la organización de la Sociedad Española de Publicistas, que agrupará a los autores del Libro y del Periódico, y acaso en un porvenir no muy lejano a cuantos producen obras del ingenio susceptibles de ser difundidas por medio de la estampa o la imprenta. Si anteriores proyectos no lograron la fortuna que merecían, no ocurrirá lo mismo ahora, porque las circunstancias son propicias y porque nos consta el entusiasmo de muchos compañeros, análogo al que nos anima a nosotros. La defensa de nuestros derechos, en el orden moral y en el económico, ha de ser realidad en muy breve plazo. Por ello, terminado el plan de la nueva entidad y dispuesto sus Estatutos para someterlos a la superior aprobación que ordena la Ley, acudimos a todos los escritores de España pidiéndoles su conformidad y su aliento.

Debemos confiar en la eficacia de esta Sociedad de Publicistas. Nace bajo el patrocinio de la benemérita Sociedad General de Autores de España, que en más de medio siglo de vida fecunda ha conquistado el máximo prestigio, figura entre las primeras del mundo y dió a los dramaturgos y los compositores el bienestar y la independencia de que disfrutan. Hoy nos ofrece a nosotros su consejo, su práctica y su potente organización, que le permitirá administrarnos mediante el canon que se fije, y de-

fender nuestros derechos sin merma de nuestra autonomía y de jándonos en plena libertad para desenvolvernlos.

Otras razones justifican el optimismo. Creemos tener el apoyo y la simpatía de los Poderes Públicos, y contamos con la cordial cooperación del Instituto Nacional del Libro. Nace, pues, la Sociedad Española de Publicistas con las mejores perspectivas. Cierta que la tarea no es fácil; mas sabemos que los encargados de acometerla lo hacen con absoluta fe y con enérgica voluntad. Unámonos a ellos, pensando en nosotros y en los que nos han de seguir mañana, y, sobre todo, en el legítimo y total dominio de lo que creamos con nuestra inteligencia y nuestro esfuerzo. Os pedimos que colaboreis en la magna empresa, enviando vuestra adhesión a la Sociedad General de Autores de España (Publicistas), calle de Fernando VI, 4, Madrid. Una vez cumplidos los trámites legales, se os convocará a todos y dará comienzo la labor, seguros ya de vuestra confianza y con la firme resolución de merecerla.

Madrid, noviembre de 1952.
Concha Espina; Ramón Menéndez Pidal; Pío Baroja; «Azorín»; Julio Casares; Gregorio Marañón; José María Pemán; Vicente Aleixandre; Dámaso Alonso; Juan Aparicio; Eduardo Aunós; Tomás Borrás; Enrique del Cas-

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de 1.ª página)

Decreto por el que se nombra ministro de España en Pretoria al plenipotenciario de primera clase don Mariano Amoedo y Galarra.

Justicia.—Decretos de convalidación de títulos nobiliarios. Decretos por los que se aprueban los proyectos de construcción de palacios de justicia en Salamanca y Málaga. Expedientes de indulto, de libertad condicional y de revisión de precios.

Ejército.—Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada de Infantería al coronel don Castor Tellechea Galfaroso. Decreto por el que se concede al teniente coronel de la Guardia Civil don Eulogio Lima Pérez, la cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada. Decreto por el que se transmite a doña Isidora Martelo Hortelano, madre del soldado Juan Pacheco, la pensión concedida a la viuda del mismo. Expedientes de trámite.

Construcción de cinco unidades navales

Marina.—Decretos por los que se autorizan la construcción de dos unidades especiales y la adquisición de otras dos para el servicio de vigilancia de pesca. Decreto por el que se autoriza la adquisición de elementos de respo para instalaciones artilleras a bordo. Acuerdo por el que se da de baja en las listas de la Armada al patrullero «Virgen de la Caridad» y barcaza «Aljibe número 5». Franquicias arancelarias. Informaciones varias.

Hacienda.—Decreto ley sobre utilización de créditos de calificada excepción procedentes del ejercicio de 1952. Decreto ley sobre extensión a las obligaciones emitidas por «Renfe» de la exención de impuesto de Timbre en caso de pignoración. Decreto sobre modificación de determinados artículos del reglamento de la Caja de Depósitos sobre derechos de custodia. Expedientes de personal y de devolución.

¡Comerciantes!

Para sus anuncios en RADIO, PRENSA Y CINES llamando a «Publicidad Avila» Teléfono 16

tiño, director del «Diario de Barcelona»; Camilo José de Cela; Francisco de Cossío; José María de Cossío; Guillermo Díaz-Plaja; Gerardo Diego; Joaquín de Entrambasaguas; Melchor Fernández Almagro; José Francés; Luis de Galinsoga, director de «La Vanguardia Española», de Barcelona; Emilio García Gómez; José García Mercadal; Federico García Sanchiz; Ernesto Giménez Caballero; Pedro Gómez Aparicio, director de «La Hoja del Lunes» de Madrid; Agustín González de Amezúa; Salvador González Anaya; Manuel Halcón; Ismael Herraiz, director de «Arriba», de Madrid; Carmen de Icaza; Alberto Insúa; Ramón Ledesma Miranda; Rafael López de Haro; José María López-Picó; Alfredo Marquerie; Augusto Martínez Olmedilla; Antonio de Miguel, director de «Informaciones» de Madrid; Joaquín Montaner; Bartolomé Mostaza; Elisabeth Mulder; Leopoldo Pañero; José Pizarro, director de «El Alcázar» de Madrid; Juan Pujol, director de «Madrid»; Nafalio Rivas; Emilio Romero, director de «Pueblo» de Madrid; José María de Sagarra; Rafael Sánchez Mazas; Luis Santa Marina, director de «Solidaridad Nacional», de Barcelona; Federico Carlos Saiz de Robles; Francisco Serrano Anguita; Carlos Soldevila; Bartolomé Soler; Jesús Sívicos; Ángel Valbuena Prat; Felipe Jiménez de Sandoval; Juan Antonio Zunzunegui.

Nuevo servicio telefónico interurbano automático

Gobernación.—Decreto ley sobre reorganización de las fuerzas correspondientes a los Cuerpos de Policía Armada y de la Guardia Civil. Expediente por el que se establece una nueva modalidad en la aplicación de las tarifas telefónicas para el nuevo servicio interurbano automático directo entre abonados y fijación de éstas para la instalación de cajas registradoras de tasas en el mismo servicio. Expedientes de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales dañados por la guerra y de obras en pueblos adoptados por la suma de pesetas 16.624.478,17. Expedientes de nacionalidad, de personal y de trámite.

Carreteras particulares de peajes

Obras Públicas.—Acuerdo por el que se remite a la Corte un proyecto de ley sobre autorización a particulares para la construcción de carreteras de peaje. Decreto por el que se declaran de urgente construcción las obras de sustitución del puente de Vidán, con modificación de trazado y ensanche entre los puntos kilométricos 0 y 1,948 de la carretera comarcal de Santiago a Noya (La Coruña). Decretos por los que se autorizan las subastas de las obras de excavación de la presa del pantano de Bárcena (León); de las de «Ampliación para la conducción de aguas potables para el abastecimiento de Gabriel (Castellón)»; de las de «Almacenes en el muelle de ribera en el puerto de Santa Cruz de Tenerife» y de las de «Explanación y afirmado del parque, edificio número 4, para servicios generales; edificios números 5, 6 y 7, para almacén o talleres y viviendas y depósito de locomotoras, maquinaria y tinglados números 1, 2, 3, 4 y 5, comprendidas en el proyecto del parque y edificios auxiliares en el citado puerto».

Decretos por los que se autorizan los concursos de ejecución de alzas móviles y mecanismos del proyecto de recrecimiento de la presa del Guadalmellato; de las de «ejecución, suministro e instalación de seis grúas eléctricas de pórtico, de 3/6 toneladas de potencia, con la estación transformadora, conducciones subterráneas y vías correspondientes, con destino a los servicios del muelle de España del puerto de Barcelona»; y de las de «adquisición de dos grúas locomóviles, de 3 toneladas de potencia cada una, con destino a

los servicios del puerto de Cartagena». Decreto por el que se aprueba definitivamente el proyecto reformado del modificado de las obras de sustitución del muelle embarcadero metálico por otro de fábrica en el puerto de Villagarcía de Arosa. Decreto por el que se determina la forma en que han de llevarse a cabo las obras de la vía de enlace directo entre el aeropuerto de Los Rodeos y Santa Cruz de Tenerife. Decreto de personal. Expedientes de trámite y de revisión de precios.

Nuevo Colegio Mayor en Madrid

Educación Nacional.—Decreto por el que se crea, de acuerdo con la Secretaría General del Movimiento, el Colegio Mayor Universitario José Antonio Primo de Rivera en la Universidad de Madrid.

Trabajo.—Decreto por el que se autoriza a la empresa Pedro Domecq, S. A., de Jerez de la Frontera, para constituirse en régimen de Caja de Empresa al objeto de prestar el Seguro Obligatorio de Enfermedad. Decreto por el que se autoriza a los Montepíos y Mutualidades Laborales a solicitar la calificación de entidades colaboradoras del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

Industria.—Decreto por el que se declaran de interés nacional las investigaciones de hidrocarburos fluidos y se establece la correspondiente reserva a favor del Estado en todo el territorio nacional.

Decretos varios. Agricultura.—Decreto por el que se determinan las garantías que ha de prestar el Instituto Nacional de Colonización en los auxilios que le conceda el Instituto Nacional de la Vivienda y el de Crédito para la Reconstrucción Nacional.

Decreto por el que se aprueba el plan general de colonización de la zona regable del canal de la margen izquierda del pantano del Agueda (Salamanca).

Expedientes de trámite. Secretaría General del Movimiento.—Información sindical.

Aire.—Informes sobre asuntos del departamento.

Expedientes de trámite. Comercio.—Acuerdo comercial y de pagos con el Reino Unido y con El Salvador. Prórroga del acuerdo comercial y de pagos con Islandia.

Asuntos varios del departamento.

Información y Turismo.—Acuerdo sobre adaptación del edificio del Hospital Real de Santiago de Compostela para hospedería de peregrinos y parador de turismo.

Información sobre asuntos del departamento.

Expedientes de trámite.

Dr. D. MARTIN

Especialista en Varices, Hemorroides (almorranas), enfermedades ano-rectales.

Para consulta en Avila todos los meses del día 16 al 23, en el Hotel Continental. (C. S. número 224)13.

Huerta vendo 11 kilómetros Avila, edificaciones hortelano, señores, piscina pequeña. Señor Delgado. Paradiñas, 22: Madrid.

IBERIA RADIO
DOBLE CONVERSION
TOTAL!

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

- Nombres de mujer.
1.—FEILAO
2.—ALTIANCA
3.—CRADDIA
4.—TRANSEINE
5.—ACLIE
6.—ROCCIANNENA
7.—TUTTISERA
8.—TANERA
9.—TRAMAIN
10.—RUSARGA

Solución a la última Sopa de letras, Oposiciones: 1, Ejercicios 2, Temas, 3, Opositores. 4, Bolas. 5, Lectura. 6, Tribunal. 7, Aprobados. 8, Suspensos. 9, Felicitaciones. 10, Plazas.

Utilización práctica

No hay persona que haya escaldado un puesto descolante en cualquier especialidad de la vida que no tenga como acompañamiento obligado su corte de aduladores. Unos los admiten complacidos y creen que sus elogios son realmente sinceros y obligados por las cualidades que ellos tienen, éstos son los fátuos. Hay otros, en cambio, que no los soportan. Son los menos.

Tratando esta cuestión, el escritor francés Paul Claudel elogiaba cierto día a los aduladores:

—A mi siempre me han sido muy útiles.

Y como alguien se extrañase un poco de la afirmación, el escritor aclaró:

—¿No se han dado ustedes nunca cuenta de que siempre os ponderan vuestras flaquezas?

Víctima de guerra

La señora del Presidente de la República francesa recibió hace unos días la siguiente carta: «Señora Presidenta: Yo me casé con una viuda de guerra. Su marido había muerto en campaña. Ella ha fallecido hace un mes. Quisiera saber los derechos que pueda tener yo a pensiones y auxilios como descendiente de víctima de guerra.»

Y después de escribir esta carta y de enviarla al Palacio Nacional, se quedó el hombre tan fresco.

El retrato más pequeño del mundo

Londres.—El retrato más pequeño del mundo se ha pintado sobre la cabeza de un alfiler. En la sala de curiosidades de la última exposición británica de Londres, dicha «obra de arte» pudo comprobarse a través de un microscopio. El pintor, un italiano llamado Boschi, trabajó con pelos y casi se quedó ciego.—(Spa).

Todos los varones de una ciudad afeitados gratuitamente

París.—En uno de los últimos sorteos de la lotería nacional de Francia, le tocó el gordo a un peluquero de Tarascón, monsieur Bonhoure. El afortunado figuro se ganó la bonita suma de veinte millones de francos franceses.

El agraciado, queriendo mostrarse digno de su buena suerte, declaró que, para celebrar el acontecimiento, afeitaría gratuitamente a todos los ciudadanos de Tarascón durante una semana entera.

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

AVISO

Ponemos en conocimiento de los señores abonados a este periódico que aún no han enviado el importe de la suscripción que tienen pendiente del año actual, que pasados unos días, giraremos por el importe de la misma.

La Administración.



Foro abulense

Vara de hierro

Benévola y paternal, como de autoridad a quien duelen los castigos. es la advertencia que en pro de las buenas costumbres se publicaba en nuestro número de anoche entre otras notas del Gobierno Civil. Benévola y paternal porque hace tiempo que se deja sentir esa necesidad de imponer educación cívica a quienes parecen hacer gala de una desprecupación, principalmente en la calle y en algunos salones de espectáculos públicos, que raya en provocaciones a los pacíficos ciudadanos abulenses y es nota desagradable para los visitantes de nuestra ciudad en todo tiempo.

Con motivo de las bodas, que con tanta frecuencia se repiten, se pretende llenar el ámbito abulense de puerlerías estridencias, voces descompasadas, bromas de pésimo gusto. Y en las fiestas, no está lejos de la de la Purísima Concepción, «los mozos», sin que hablen del traje que llevan, hacen también ostentación de sus aficiones en público, llenos de vino hasta el grado de haber perdido la vergüenza. Conocemos casos concretos en que han tenido que intervenir, haciendo frente a esas incorrecciones, no ya los agentes de la autoridad solamente, sino sacerdotes y seglares en defensa de las jóvenes que en ciertas horas de la tarde disfrutan su asueto. No quisimos insistir en lo dicho algunas veces en estas columnas, porque conocemos el celo de los agentes de autoridad, quienes cuando son reclamados por el público saben cumplir su deber; pero la nota de nuestra primera autoridad provincial nos da motivo actual para tratar el tema y le aprovechamos por lo pasado y por la ocasión próxima a las Navidades y fin de año en la calle, y por las repetidas faltas que en algunas sesiones de cine se cometen, quedando impunes.

Es preciso contra eso que generalmente se conoce con el nombre de «gamberrismo», palabra fea que pasará al Diccionario de la Lengua Española como recuerdo de lo feo que en nuestra época existe—como de otras épocas quedaron las palabras bárbaro, vandalismo flamenco en su significación de chulo, franchute...—se emplee lo que en el Libro de los Salmos se llama *virga férrea*: vara de hierro. Duro y a la cabeza que en castellano decimos expresivamente.

Estamos seguros de que quienes no atiendan la benévola advertencia de nuestro gobernador civil, a quien aplaudimos la vigilancia constante en favor de las buenas costumbres—también conocemos casos de sanciones por falta contra la moral en los pueblos— atenderán a las primeras noticias que se den acerca de los castigos primeros. Cuatro «chavales» que gritan en el teatro o molestan desde su «alta» posición, etc... *Virga férrea*. No detenciones. Es el ambiente de lucha libre, boxeo y demás deportes faltos de toda espiritualidad. Donde predomina el cuerpo, que el cuerpo sufra en tanto que los buenos ejemplos despiertan el alma, y la cuida la atención a lo interior. La pedagogía del castigo ha de existir siempre entre los hombres, mientras éstos tengan que purificarse de algo. A sufrir, pues, o a ser buenos.

Perdónenos «Elcobaya», quien ayer honró esta sección, que la delicadeza de sus razones no hayan sido bastante para considerar perdida la nuestra en aquello de la rima y el metro; hubiéramos contestado esta misma noche a su exposición razonada, pero antes que el metro fué la vara en Castilla y nos hemos ido por eso tras del tema del Gobierno Civil. Puede que si pre-

El excelentísimo señor gobernador civil, ha inaugurado hoy en Mirueña el suministro de energía eléctrica y alumbrado público

El vecindario, agradecido por tan importante mejora, le dispensó un entusiasta recibimiento

También asistieron al acto el presidente de la Diputación, el subjefe provincial del Movimiento y otras personalidades

En el pueblo de Mirueña, se ha celebrado hoy el acto de inauguración del suministro de energía eléctrica al vecindario de dicha localidad y el alumbrado público en la misma, una vez terminadas las instalaciones que han sido llevadas a cabo para tal fin.

Con dicho motivo, y para presidir la citada inauguración, esta mañana salió para el mencionado pueblo, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento señor Herrero Lozano, a quien acompañaban el ilustrísimo señor presidente de la Excma. Diputación Provincial

señor Leirado; el subjefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y delegado de Sindicatos, señor Gutiérrez Abello; el ingeniero jefe de Industria de Avila y otras personalidades y representaciones.

A su llegada al pueblo de Mirueña, el vecindario dispensó al gobernador civil y demás autoridades un entusiasta recibimiento exteriorizando así la satisfacción y agradecimiento que sienten por tan importante mejora, una más de la interminable cadena de ellas que está llevando a cabo el nuevo régimen español.

CARTILERA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«Rumbo» (2).
Gran Cinema.—«La rosa negra» (2).
Teatro Principal.—«Fanfán el invencible» (3).
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

SE VENDE huerta propia para edificar. Huertos, 31.

Registro Civil

Nacimientos: Inmaculada Concepción Gómez Villaverde, en la Canaleja; María del Carmen de la Paz Mayorga, en Empedrada, 27; María de la Natividad Jiménez Pérez, en Carretera de Villacastín; Juan José Sánchez Palomo, en Travesía del Puente, 6; María Jesús Hernández Díaz, en Jimena Blázquez, 3; María Rosa de los Remedios Antequera San Román, en Caballeros, 9.

Defunción, Paula Gutiérrez Sánchez, de 88 años, en finca del Pradillo.

Continuamos nuestra gran VENTA FIN de AÑO

¡MONTONES DE ARTICULOS A PRECIOS INVEROSIMILES!

- Abrigos, desde 35 pesetas metro.
- Crudos, a 8'50 pesetas metro.
- Trincheras, 295 pesetas.
- Medias Nylón, desde 39'95 pesetas.

ALMACENES *Vda. de Félix Grande*

Central: Alemania, 5. - Sucursal: Reyes Católicos, 15

Ecos de sociedad

Natalicios

Ha dado a luz una hermosa niña la señora de don Gonzalo Antequera, (de soltera, María de los Milagros San Román Aguado) Tanto la madre, como la recién nacida, a la que le serán impuestos en el Bautismo, los nombres de María Rosa de los Remedios, se encuentran perfectamente. Nuestra enhorabuena.

—Con toda felicidad, ha dado a luz una hermosa niña, a la que se impondrán los nombres de María Jesús, la esposa de don Felipe Hernández Garzón (nacida Mary Díaz Cividanes). Enhorabuena.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el lunes día quince el quinto aniversario del fallecimiento de doña Josefina San Román de Salgado, las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Pedro dicho día a las ocho, ocho y media y nueve; la de once en la parroquia de San Ildefonso de Madrid y el doble alumbrado al Santísimo en las Reparadoras, serán aplicadas por su eterno descanso.

sentáramos a Orfeo recitando poemas modernos al son de la lira en el teatro abulense, hubieran silencio y en la calle orden los días en que «jubilosamente» se altera. Tampoco desechamos la pedagogía del encanto.

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Médico de guardia para esta semana, doctor de Bustos.

Por el citado doctor y practicante señor García (M.) ha sido curada el día 12 de diciembre;

Felisa Palomo Gaume, de 52 años, herida en frontal, pómulo izquierdo y labio superior con

Ilustre Patronato de la Santa Vera-Cruz

La Junta Directiva ruega a los hermanos de este ilustre Patronato, que pasen por la ermita del Humilladero con el fin de que vean el estado en que se encuentra la sacristía, tejado y artesonado del salón de actos, para acordar las obras de reparación oportunas.

hematoma en lagrimal del lado izquierdo, producidas al ser atropellada por una bicicleta.



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª Vicenta Manzanedo García

Maestra Nacional de esta ciudad y directora honoraria perpetua del Grupo Escolar de su nombre

Que descansó en el Señor el día 14 de diciembre de 1951 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Los Testamentarios, el Consejo Provincial de Educación, la Inspección y Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria y el Magisterio Abulense,

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por su alma y la asistencia al solemne funeral que se celebrará en la parroquia de San Vicente, el día 15 del actual, a las diez, por su eterno descanso.

Las misas que se celebren dicho día en la parroquia de San Vicente, a las ocho y nueve y media, así como el alumbrado al Santísimo en las Reparadoras serán aplicados por el mismo piadoso fin.

Avila, 13 de diciembre de 1952.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

CONSULTA DIARIA de 12 a 2

Ramón y Cajal, 9. Teléfono 527. AVILA Public. AVILA.



INFORMACION DEPORTIVA

No se interrumpirá el Campeonato Regional de Futbol

Mañana en San Antonio Peña Vallecana-Avila

El Avila C. F. no estará inactivo, en partidos oficiales durante dos meses como hasta ahora se creía.

Anoche, recibió la Directiva del Club un telegrama de la Federación Española de Futbol, comunicando que el Campeonato Regional que en principio se pensó suspender sus jornadas para dar paso al de aficionados, siga mañana, por lo que en nuestro Campo de San Antonio, tendre-

mos partido oficial, entre el titular y el de la Peña Vallecana de Madrid, a las 3,45.

En este mismo partido, en la primera vuelta el Avila perdió por 2-1 tras jugar un encuentro con los suficientes merecimientos como para ganar.

Esperamos que mañana, dejen bien clara su superioridad y que sin apuros y por amplia diferencia se queden los dos puntos en casa.

FABRICA DE TURRONES Y MAZAPANES

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

REYES CATOLICOS, 7. - TELEFONO 320

HORNO DE SAN JOSE

Publicidad ALMANZOR

Ayer tarde descarriló en la estación de El Escorial el tren eléctrico que sale de Avila a las 13,25 horas

El accidente tuvo interceptada la circulación en esta línea durante siete horas

Sobre las tres de la tarde de ayer, y por causas de momento no determinadas, se produjo el descarrilamiento, a la entrada de la estación de El Escorial, del tren eléctrico número 2006, que tiene su hora de salida de la estación de Avila a las trece horas

y veinticinco minutos, teniendo los viajeros que proseguir viaje a Madrid después de ser trasladados a otro convoy ya que, el accidente, por haber quedado la unidad delantera, que fué la que salió fuera de los carriles, atravesada, ocasionó la interceptación en ambas vías generales.

Noticias generales

El cardenal Pizzardo le dice al señor obispo de Málaga que los principios de moral social que animan al Episcopado español proceden de las más puras fuentes del Magisterio Pontificio y de la Tradición Católica.

—Ha sido clausurada la Conferencia Católica Internacional en la Ciudad del Vaticano. Defiende el derecho de emigración de los desocupados en busca de trabajo.

—El comité militar de la Organización del Tratado del Atlántico Norte (N. A. T. O.) estudia el informe de los jefes de Estado Mayor. Aumentan las fuerzas soviéticas. Sigue existiendo desequilibrio entre las fuerzas del Este y Oeste. Hay que mejorar las 126 bases que los occidentales tienen en Europa.

—La situación de violencia planteada en el Norte de África excede del problema inicial de la libertad de los pueblos indígenas. Al lado de los nacionalistas musulmanes hay comunistas franceses y españoles. En Egipto se ha hecho un llamamiento de guerra contra el francés.

SE VENDE una vaca suiza de cuatro años, preñada, hace cuenta el 30 del corriente mes. Para tratar con Andrés Pérez, en Bercial de Zapardiel.

PROXIMO MADRID se arriendan pastos para ovejas. Dirigirse Espoz y Mina, 3, Madrid. Teléfono 223287. Jesús González.



LEA USTED "El Diario de Avila"